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1 QUESTAO

1.0 ponto) Considere um sistema linear n x n dado por Azl=be E uma matriz
que representa uma sequéncia de opergoes elementares. Mostre que os sistemas

lineares
Ar=b e Az=V, _
I
onde A’ = EA e V¥ = Eb, sdo equivalentes, isto ¢, toda solugdo de Az = b
também é solugao de A'x = b’ e vice-versa. :

% QUESTAO |

|
(2.0 pontos) De quantas maneiras podemos combinar linearmente as matrizes
|

2 2 1] [o < obter & matt 71,
1 1 9 f 0 [ 3 para o ler a ma .1212: 1 !

3 QUESTAO

Seja @ um numero diferente de zero.

/1/ (2.5 pontos) Calcule A™!, a matriz inversa de A,

0 1 0
A=12 0 0
a 0 1

4

X (1.5 pontos) Escreva A~! como o produto de matrizes elementares.

4 QUESTAO

?3/ (1.0 ponto) Aplique o Método de Eliminagao de Gaui}ss (MEG) a matriz

|
2 10 |
A=12 00
0 1 1
1




o

(0.5 ponto) Com o resultado do item anterior, defina as matrizes L e U

como
1 0 0 11 212 213
T . — ! !
L = | ol 1 0 e U= 0 a3 ags
: Mg Tig2 1 0 0 (1{;3

onde m;; € o multiplicador necessario para anular a posigdo ij durante a
eliminacio gaussiana (séo “os valores debaixo da escada”) e U é a matriz
triangular superior resultante da aplicagao do método.

Verifiquerque LU = A.

FATO 1: € possivel mostrar, com todo o rigor matemdtico, que isto fun-
ciona sempre que ndo forem necessdrias permutagoes de linhas entre st
Esta € a chamada Fatoracao LU da matriz A. Havendo permutagoes ao
longo do processo, hd uma outra fatoragdo tio surpreendente quanto esta.

Aguarde...;

(0.5 ponto) Calcule L1, a inversa de L.

FATO 2: imatrizes triangulares como L, com *1 's” em sua diagonal, t€m
sempre inversa. A inversa de matrizes triangulares inversiveis é também
triangular]

(1.5 ponto) No contexto do exposto acima, note que dado
T ——\_‘_‘_‘_____________..-"-—-"-—‘-_"____‘h_-'_

| b1
b= by |,

podemos tesolver o sistema linear Ax = b lembrando que Ax = LUz = b

e fazendo | _ P— y
LAz =L e UzE LT3,/

isto é, resglver por substituigao retroativa Uz =1V.

|
Qual a complexidade computacional para se obter o produto
L~ par$ um n qualquer? Ignore produtos por zeros. '

Depois de éobtidas as matrizes L e U, para cada novo lado direito b, a reso-
lucdo do sistema lincar Az = b tem complexidade computacional dada pela
soma do ctisto computacional do cdlculo L='b com o custo computacional
de uma substituigéo retroativa.

Qual a oipmplexidade computacional da solugdo de cada novo

sistema linear?
i

Boa proval! '



